	Tensão – “ e “ – volts – diferença de potencia entre 2 pontos.

FASE + NEUTRO: POA – 127 V        INTERIOR – 220 V

FASE + FASE:       POA – 220 V        INTERIOR – 380 V

FREQUÊNCIA NO BRASIL: 60 Hz
	Potência Útil –     Pur – Watts (W) – Luz, Calor, Movimento

Potência Inutil –   Pir – VAR (Volt Ampere Reativo) – Magnetizar as bobinas

PoTência Total – Ptr – VA (Volt Ampere) – é a potência total consumida da rede elétrica

· Gerador - 3( ou 1(
· Motor elétrico – até 2CV - 1(   mais de 2CV - 3(
· Transformadores

· Doméstico - 1(
· De potência - 3(
· Reatores - 1(
· Iluminadores - 1(
· Aquecedores

· 127 ou 220 - 1(
· 220 ou 380 - 3(
e equipamentos compostos

	          i (A)      =   __Ptr (VA)__

        corrente               e (V)
	1( - 2(
	

	          i (A)  =   __Ptr (VA)___

                       e (V) x     3

	3(
	

	
Ptr =     Pur2   +   Pir2

	

	
Ptr = e x i x       3


	3(
	Pútil eixo = CV x 736 w/cv    (W)
Rendimento       = __Pu saída (Pu eixo)_  ( x 100 = ____ %

                                    Pu entrada (Pur)

Pur – Pu eixo = perda em calor (W)

Para motores: resistência = impedância      Z = __e__     3(
                                                                                i
(  -  (Z) - impedância
	Fp (Fator de potência):

fp ( cos ( ( __Pur (W)__ ( de 0 a 1
                             Ptr (VA)
· Se fp ( 0,92 ou 92% - paga multa

Capacidade de condutores de cobre com isolamento PVC – 70oC em eletrodutos embutidos ou aparentes.
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Dimensionamento – Maior Bitola

	Ptr = e x i
	1( 2(
	
	

	
Pur = e x i x      3   x fp


	3(
	
	

	Pur = e x i x fp
	1( 2(
	
	

	
Pue = e x i x     3   x fp x 

	3(
	
	

	Pue = e x i x fp x

	1( 2(
	
	

	Resistência:

e = r x i   (lei de ohm)  -  (
	Pur = __e2__

                r
	Pur = i2 x r
	1. CRITÉRIO DA BITOLA MÍNIMA

· Circuito de luz ou tomadas normais...........................................1,5 mm2
· Circuito de T. de serviço, TUE, motores e aquecedores............2,5 mm2
2. CRITÉRIO DA CORRENTE

a. Cálculo da corrente (i=A)

b. Selecionar na Tabela 4.4-B1 o mm2 correspondente em A(i) imediatamente maior
3. CRITÉRIO DA QUEDA DE TENSÃO – 2 A 4%

· Somente se l  (15 metros, calcular:           (= 1/58 (constante)


Smm2 = 2 x ( x __i x l__     1( 2(       Smm2 =      3    x ( x __i x l__       3(
                            e x q%                                                            e x q%

	Custo: 

C = KW x horas x tarifa  -   KW = Pur
	R$ 0,30 / kwh  (BT) - residencial

R$ 0,11 / kwh  (AT) - industrial

       (AT) 18h as 21h – R$ 0,77 / kwh
	4. 

	Dimensionamento de Disjuntores:

1. cálculo de corrente (i=A) do circuito

2. multiplicar a corrente por 1,35 (70% de folga)

3. selecionar o disjuntor imediatamente superios

5,10,15,20,25,30,35,40,45,50,60,70,80,90,100,125,150, ...
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Falhas:


Sobrecargas


Curto circuíto


Corrente residual (choque) – mata


Dispositivo de segurança:


Dsjuntor (eletromagnético)


Disjuntor DR (eletrônico)


Fisível











